

## 洗洁精标准升级

## A类产品可直接用于清洗食品

最近,记者了解到,新的《食品安全国家标准洗涤剂》于9月22日正式实施。新《标准》规定,根据产品用途不同将洗涤剂分为A、B两类,其中A类产品为直接用于清洗食品的洗涤剂,B类为用于清洗餐饮具以及接触食品的工具、设备、容器和食品包装材料的洗涤剂。消费者可以根据需求在超市购买“食品用洗洁精”。

记者 谢昭艳 通讯员 马康

## A类可标识为“可直接接触食品”

记者了解到,9月22日实施的《标准》对“食品用洗洁精”作出权威界定。《标准》对可和食品接触的A类洗涤剂的原材料做了详细规定。这样一来,消费者在使

用食品用洗洁精清洗水果和蔬菜时,即使留有一点残留,哪怕一不小心吃进去,也都不会危害。

新《标准》规定,根据产品用途不同将洗涤剂

分为A、B两类,其中A类产品为直接用于清洗食品的洗涤剂;B类为用于清洗餐饮具以及接触食品的工具、设备、容器和食品包装材料的洗涤剂。通俗点

来说,上述洗涤剂就是我们生活中最常用到的洗洁精。且包装中应明确标注产品所属类别(A类、B类),A类可标识为“可直接接触食品”。

## 包装更换正在过渡期

记者走访了几家超市,查看了雕牌、白猫、立白等几种洗洁精,并未找到有A、B两类标识的洗洁精。不过看到“放心洗水果”、“无残留”等字样。

新《标准》已经实施,超市为何难觅A、B两类标识呢?记者咨询了一位超市门

店的管理人员,他表示,现在很多洗洁精都是可以清洗水果的,消费者可以根据用途来选择,至于A、B两类标识问题,他直言尚不了解。

记者根据包装上的联系电话,随机了雕牌洗洁精上生产企业纳爱斯的联

系电话,接听电话的是公司客服吴小姐,她告诉记者,公司生产的超能和雕牌洗洁精都符合国家规定的A类标准,是可以直接接触食品的。由于包装盒都是提前生产的,使用新的包装需要一个过渡期。9月22日新的《标准》颁布后,

有些经销商认为这是一个卖点,因此会在现有的外包装上加一个标贴,以此标明是A类洗洁精。据她了解,目前厂方已经开始加贴,不过由于存在时间差和地区差,尚未全面实施。因此很多地方现在售卖的都未加贴。

## 专家解读洗洁精的安全密码

洗洁精作为日常生活中最常用的洗涤剂,其安全性一直以来存有争议。因为其在日常使用中会直接接触食品,其安全性、健康性一直以来都受到广大消费者的关注。消费者该如何选购洗洁精呢?记者请宁波检验检疫局专家为您解读洗洁精的安全密码。

首先,应选择到正规经营场所购买。实际上,一些小作坊生产的餐具洗涤剂的质量没有保证,且易有

细菌超标的现象,因此,在选购产品时,还是要去质量有保证的商场、超市,选购口碑较好的品牌。

其次,要看商品的标签和标识。洗涤剂的外包装应标示有产品名称、商标名称或图案、卫生许可证号、采用标准号、净含量、主要有效成分、产品性能、使用方法及必要的注意事项、生产日期和保质期或生产批号和限期使用日期、生产厂家、地址。若标签缺失或者重要的标

示缺失,消费者在选购过程中就要多留一个心眼了。

再次,观察产品的感官指标。要先观察其乳剂的颜色,是否无色或微黄色,液体应均匀不分层,稠度适中,无悬浮物或沉淀,透明度高,并闻其香味。正规企业生产的产品大都带有一定的香味(以水果香型为主),且无异味。假如液体浑浊或有沉淀,有分离层和怪异的气味,说明产品质量不符合

技术要求或出厂时间过长,可能已变质,不宜购买。

最后,要注意控制用量。最好按照使用说明使用,有的产品标有使用量,遵照这个量正确使用方可安全。传统餐具洗涤剂所含化学成分都是对人体低毒甚至无毒无害的,但是由于合成原因,难免产生少量中间杂质,由于成分复杂,可能含有有毒物质。因此在使用中注意使用量要恰当,能够将油渍清洗掉即可,冲洗时要冲刷干净,尽量降低残留。

“双11”包裹量预计增加一倍

## 快递企业进入最后备战

新一轮的“双11”购物狂欢时间已经近在眼前。今年的“双11”将会爆发多大的能量,带来多少订单包裹?宁波的快递企业是否已经备战到位?

记者 史妮超 通讯员 王凉

## 顺丰新增4万平方米场地冲刺“双11”

距离“双11”还有20天,昨日,记者从宁波市邮政管理局了解到,目前宁波市主流快递企业针对今年“双11”,从人员、车辆、集散中心等方面,已经基本完善了基础设施,扩充运力。

顺丰速运宁波地区有关负责人金振武表示,早在一个月前,顺丰已经在人员储备、物资采购和供给、技术支持等方面提前做出相应准备。“目前我们除了已有的中转场地之外,已经另外租赁了1个场地用于“双11”期间中转集散,增加面积在40000

平方米左右,相关配套的分拣中转设备也已经安装完成。此外,我们还临时招募了3000余人,用于人员的调配和补充。运输方面,增加了1500余辆运输车辆。”

按照快递公司工作人员的分析,今年“双11”是在周五,省内的包裹一般在周六、周日就能抵达,省外的可能要晚一些,建议消费者最好把收件地址留家庭地址,就可以尽快收到“双11”包裹,减轻周末包裹积压。预计在11月14日(周一)左右,进入宁波的包裹数量会迎来最高峰。

## 将通过智能分单分配快递线路

据官方初步预测,今年“双11”期间全行业处理的邮件业务量将超过10.5亿件,比去年同期增长35%。

根据日前宁波市邮政管理局发布的“双11”快递企业旺季业务提醒。去年“双11”期间(11月11日~11月20日)快递业务总量达到4027.84万件,“双11”当天快递业务总量达到493.61万件。有关人士预测,宁波今年“双11”业务量或将远超去年,预计增长一倍左右。

此外,记者从菜鸟网络获悉,与往年

有所不同的是,今年“双11”将有七成左右的包裹,在大数据基础上,通过智能分单分配快递线路。

据介绍,往年快递订单都是按照发货商家的订单产生的时间顺序出来的,需要快递公司统一揽收到网点重新进行一轮人工分拨,工作量巨大。现在基于数据预测,可以提前在商家端做订单分配,订单产生后,快递公司可以直接按目的地区域分类装车发货,实现大量订单前置发货,时效至少能提升10小时以上。

## 雪窦山旅游形象店“亮相”日韩

## 推出“禅之旅”特色线路

商报讯(记者 谢舒奕 通讯员 李雨喆)在昨天下午召开的雪窦山·韩日入境旅行商合作大会上,随着一个精心设置的授牌环节的结束,标志着“雪窦山旅游形象店”正式落

户日韩。大会现场,包括韩国最大的旅行社——模德旅游集团在内的20家韩日旅行社参与其中。

会上值得关注的是,“通过授牌,雪窦山旅游形象店正式亮相韩国模德旅

游集团、日本近几旅行等四家韩日旅行社,将以纸质材料、形象片播放以及口头介绍等多种形式,让境外朋友更加直观、更为生动地认识雪窦山、了解奉化。”奉化市旅游局人士

告诉记者,届时,相关旅行社以“祈福朝圣”为主题,将雪窦山、雪窦寺以及阿育王寺、天童寺、普陀山等佛教名胜进行串联,推出三至四日的“禅之旅”线路。

## 光 荣 榜

宁波誉远文化传媒有限公司独家代理

<p><b>宁波巨神制泵实业有限公司</b> 产品:潜水泵系列 荣获:浙江制造精品奖 宁波巨神制泵实业有限公司是设计、制造QZB、QHB系列潜水轴(混)流泵、WQK系列潜水泵、WQD系列潜水切割泵、LLB系列轮式潜水斜拉泵、GZ系列贯流泵、FD系列浮箱泵、高扬程升降泵以及泵站安装系统、控制系统设备的专业厂家。公司坚持“品质为先、客户至上、相辅相成、共创繁荣”的经营理念,产品在国内外多项重点工程、重点项目中广泛应用,欢迎新老客户光临洽谈!</p>	<p><b>浙江启鑫新能源科技股份有限公司</b> 荣获:2016浙江制造精品 2015宁波市产业技术应用重大专项奖 QXPV(浙江启鑫新能源科技股份有限公司)是一家知名的有国际影响力的光伏研发制造企业,公司列名工信部第一批光伏规范行业名录企业。公司主要生产N型高效双面单晶硅太阳能电池,通过技术改进,在扩散、钝化工艺以及金属化工艺取得突破,形成平均转换效率超过21%的完整生产线。http://www.nbqxsolar.com</p>	<p><b>宁波协源光电科技有限公司</b> 产品:LED灯珠-4014 荣获:浙江制造精品奖 宁波协源光电科技股份有限公司是一支源自台湾LED封装技术的专业团队。主要生产PLCC、SMD、LED高端封装,公司拥有专业的研发和生产团队,先进的仪器设备,严格的质量管理体系。车间设计为10,000级无尘室,并铺设高密度铜箔导电地板,恒温恒湿系统把车间严格控制在稳定标准的状态中。宁波协源(838458)于2016年8月9日正式在全国中小企业股份转让系统挂牌。</p>	<p><b>浙江万冠电机有限公司</b> 荣获:浙江省管理创新示范企业 地址:宁波市镇海蛟川街道万盛路1号 浙江万冠电机有限公司专业设计、制造各种型号的串激电机、永磁直流电机等产品。以先进的技术、精湛的工艺、雄厚的实力先后与国内外众多知名企业达成长期合作关系。公司坚持“以人为本、科技领先、以质为尊、服务客户”的经营理念,“拒绝口头,注重实践,高品质服务客户”的企业宗旨,为广大客户提供优质的产品。</p>
<p><b>宁波金鸟服饰有限公司</b> 产品:学生服装 荣获:2016年浙江省学生服装(夏装)产品质量监督检查合格单位 宁波金鸟服饰有限公司一直秉持“诚信经营、道德经商、缔造经典、追求完美”的经营宗旨。公司一直致力于团体服饰的开发设计与生产销售。金鸟服饰拥有国际领先的流水工艺,凭借精湛的技术,先进的设备、严格的管理,为宁波多所院校设计制作校服。 官方网站: http://www.kinbirdes.com</p>	<p><b>宁波太平鸟巢艺术文化传播有限公司</b> 产品:纯色枕套-素色锦年 荣获:2016年全国床上用品产品监督抽查合格单位 宁波太平鸟巢艺术文化传播有限公司是太平鸟集团旗下子公司,主营家纺布艺、香氛家居、餐厨用品等。公司以“时尚、优质、平价”的产品宗旨形成了自营、加盟、电商三渠道共同发展的立体化零售体系,在追求高品质的同时,创造流行新主张,让家居时尚,让生活前卫,生活因巢而美。官方网站: http://www.peacebirdhome.cn</p>	<p><b>奉化市水蜜桃研究所</b> 项目:“新玉”水蜜桃新品种及配套栽培技术示范与推广 荣获:宁波市农村科技创新创业项目验收合格单位 奉化市水蜜桃研究所是国家级引智示范基地、宁波市院士工作站,近几年来相继承担了国家标准、标准果园、成果转化、星火计划以及省重大育种专项和宁波市重大农业科研攻关等建设、研究项目。此次验收的项目经过3年的实施,建立“新玉”水蜜桃示范基地300亩,实现亩产量1350kg,亩均产值18900元,经济效益和社会效益良好。</p>	<p><b>余姚市临山镇味香园葡萄专业合作社</b> 荣获:全国果品区域公用品牌百强 临山镇味香园葡萄基地地处美丽富饶的杭州湾,成立于2003年,同年创建无公害基地,通过省绿色农产品品牌认证。种植葡萄品种丰富有新美人指、秦龙大穗、黄金指、夏黑、温克、黄金指等十余个品种。“味香园”致力于技术水平的提高,已建成余姚市“味香园”葡萄研究所,欢迎新老客户洽谈合作。 官方网站: http://www.yywxy.com</p>